

区领导坐班“企业之家” 为企业纾困解难

本报讯（记者 朱大亮）7月13日，区委常委、组织部部长王永胜坐班“企业之家”，面对面协调解决企业发展过程中的困难和问题，听取市场主体关于持续优化营商环境的意见建议。

座谈会上，两山公司、重庆大学等相关部门负责人就各自领域的重点项目推进情况作介绍。随后，重庆盾之王实业有限公司、有友食品重庆制造有限公司、重庆平创半导体研究院有限公司等负责人围绕金融支持、能源保障、上市辅导、科技创新等方面提出需求和建议。

王永胜认真倾听企业家发言，不时与企业家互动交流，为他们鼓劲点赞、答疑解惑，专心致志谋发展。

设立5个区政务服务中心分中心 实现群众“多点可办”

本报讯（记者 廖健韬 实习生 朱虹虹）7月13日，全区政务服务工作会议在区行政中心召开，37个政务服务部门和15个镇街相关负责人参加会议。会议总结了2022年全年和2023年上半年政务服务工作，并对下一步工作进行安排部署。区委常委、常务副区长田中参加会议。

会上，区卫生健康委、璧城街道、青杠街道等相关负责人作交流发言。

据悉，经区政府同意，区政务服务管理办牵头设立区政务服务大厅不动产登记中心分中心、住房公积金分中心、公

安局车辆管理所分中心、退役军人事务分中心和人力社保分中心等5个分中心，均纳入区政务服务大厅一体化效能监管和监督考核体系，让企业群众自愿选择在区政务服务大厅或分中心办理，实现“多点可办”。

田中为5个区政务服务大厅分中心授牌。田中表示，要深刻理解把握“以人民为中心”宗旨方向，以更加强烈的事业心和高度的责任感，切实提升服务水平与能力，做深做实“川渝通办”跨省服务，深化“一网通办”改革，推动政务服务工作高质量发展，真正做到“惠民有感”，塑造璧山营商环境新标杆。

我区召开电力保供情况专题政党协商会 科学精准抓好调度 全力保障电力安全

本报讯（记者 王森 实习生 代溪苗）7月13日，我区召开电力保供情况专题政党协商会，围绕电力保障情况开展协商讨论。区委常委、统战部部长刘兆奎参加会议。

据了解，今年度夏期间，我区负荷管理任务为13.53万千瓦，工业所需最大负荷38万千瓦，保供形势严峻，保供难度增加。会上，各民主党派、工商联、无党派人士代表踊跃发言，围绕度夏期间的电力应急保供政策、定价标准、节能减排、新能源发展规范等方面献计献策。

刘兆奎指出，电力安全保供是经济社会稳定运行的基础保障，大家要用战略和长远的眼光来看待电力保供问题。相关单位要抓好电力运行调度，强化度夏期间用电监测，通过制定责任清单确保问题闭环处理；要推进光伏、储能等分布式能源项目建设，推进企业节能转型发展；要做好节电宣传引导，做好阶梯及分时电价政策解释工作，营造迎峰度夏保供电的良好氛围。

区领导罗恩德、周英碧、雍湘、刘华、徐建民参加会议。

全区关工委工作推进会议召开

本报讯（记者 谭婧怡）7月13日，我区召开2023年全区关工委工作推进会议，总结上一阶段全区关工委工作，安排部署2023年重点工作任务。

会议传达学习了市关工委工作会议精神，随后，组织相关人员开展全区关工委宣传工作、第五届“关爱明天，普法先行”青少年法制宣传工作、

正兴镇

防范电信网络诈骗 守护群众“钱袋子”

本报讯 7月12日，正兴镇平安办联合相关部门，组织志愿者利用赶集日在场镇开展“全民反诈在行动”宣传活动，有效预防和打击电信网络诈骗犯罪活动，切实维护群众根本利益。

活动现场，志愿者通过发放反诈宣传单，现场讲解电信网络诈骗常见的种类、作案方式、防诈措施等，告诫大家要时刻保持警惕。同时，社区民警还以近期发生的典型电信网

络诈骗案件，向大家普及电信网络诈骗的起源、破案难点以及不法分子行骗的惯用伎俩和手段，告知大家如遇可疑情况，要及时与亲人朋友进行电话核实或者拨打110电话报警，如有96110来电要立即接听，以免遭受财产损失。

此次宣传活动进一步增强了群众诈骗防范意识，有效提高了居民鉴别和自我保护能力，在辖区内营造了全民反诈的浓厚氛围。（通讯员 熊国帆）

八塘镇石桥人家入选市“巴蜀美丽庭院示范片”

将获720万元市级资金支持

本报讯 7月14日，笔者从区住房城乡建委获悉，八塘镇石桥人家——巴蜀美丽庭院示范片入选重庆

市第二批“巴蜀美丽庭院示范片”，预计获720万元市级资金支持。据悉，八塘镇石桥人家——巴蜀

美丽庭院示范片项目位于该镇前进村，东有缙云山，西有云雾山，在璧山10万亩蔬菜基地拓展区内，是“云雾花



石桥人家——巴蜀美丽庭院效果图

涧”万亩彩色梯田建设工程打造的核心区域。该片区内涉及农房整治提升72户，建筑面积约15278平方米，片区内将通过新增路灯、微型消防站、道路整治、垃圾桶设置、道路沿线环境整治、新建停车场、新建车行道路、村落周边整治田园景观等措施，提升院落颜值和村落价值。

区住房城乡建委相关负责人介绍，去年以来，该委已积极争取并顺利完成了七塘镇—云雾花涧巴蜀美丽庭院示范片项目，获得1200万元市级资金支持，按照“一户一策”“一院一品”“连点成片”的思路，把江坪院落、莲花穴院落、么滩院落、向家院落纳入提升范围，让农房品质、院落颜值、村落价值、田园产值获极大提升。

下一步，区住房城乡建委将持续推动“巴蜀美丽庭院示范片”建设，深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动，探索建立政府引导、群众主体、社会参与的建管用机制，激发群众“投智、投劳、投物、投资”参与项目建设，形成共建共治共享的良好局面，持续提升农村人居环境。

（通讯员 薛诗瀚）

我区首家村级慈善基金成立

本报讯（记者 廖健韬 通讯员 吴小峰）近日，健龙镇弥勒村慈善基金在区民政局和区慈善会的指导下成立，是我区首家村级慈善基金。该慈善基金旨在帮助弥勒村搭建慈善服

务平台，挖掘慈善资源，提升基层社会治理服务水平，畅通社会力量参与基层治理渠道，助推乡村振兴。

据了解，弥勒村探索建立“党建+慈善+志愿”融合发展模式，以党建为

统领，志愿服务为载体。社区（村）慈善基金作为重要的社会慈善资源，是盘活社会资源的有力抓手。截至目前，该村慈善基金募集慈善捐款已超11万元。

该村驻村第一书记吴小峰介绍，下

一步，村慈善基金将以党建统领为核心，聚焦“一老一小”问题，围绕村民“急难愁盼”问题，充分利用社会慈善资源，不断充实基层社会治理力量，激发基层治理内生动力，努力为全区慈善事业发展贡献力量。

人大代表在行动

丁家街道 代表调研水环境质量提升情况

本报讯（记者 王森）为进一步提升人居环境质量，助力生态环境综合整治暨水环境提升，近日，丁家街道组织部分区人大代表开展水环境质量提升攻坚调研活动。

调研中，代表们对辖区内7个取水点进行实地勘察，以取水点到河流

沿线及取水点周边五公里为覆盖面的“点、线、面”排查模式，围绕断面水质、黑臭水体、入河排污口等找原因、查隐患、提建议，促进区域水环境质量持续改善。

据悉，目前丁家街道农业生产活动所产生的废弃物依然是农村面源污

染的重要原因。加上汛期即将来临，这些废弃物将进一步对辖区水体环境产生负面影响。

针对这一情况，人大代表们建议，在水环境的保护与提升过程中，要坚持治理与管理并重；各职能部门要抓住重点领域、重点区

七塘镇 代表聚焦出行“小切口” 助力“四好农村路”建设

本报讯 近日，七塘镇组织区、镇人大代表开展“四好农村路”工程建设视察活动，积极促进人大代表履行监督职责，加快推进乡村振兴。

是日，代表们来到将军村，通

过实地走访、面对面交流，详细了解农村公路建设、管理、养护及运营情况。在随后的座谈会上，代表们各抒己见，共同为农村道路建设出谋划策，针对镇内部分村组公路

破损、年久失修等问题，代表们建议要长效加强农村公路养护管理，全面优化交通路网结构，为群众出行提供方便。

接下来，七塘镇将积极发挥人大

代表主体作用，持续运用视察监督、走访调研等形式，助推农村道路建设好、管护好，用实际行动提升百姓幸福指数。

（通讯员 彭长春 蔡庭）

产业工人队伍 建设改革职工知识连载

《新时期产业工人队伍建设改革方案》要求：完善个人学习账号和学分累计制度，制定国家资历框架，推进非学历教育学习成果职业技能等级学分转换互认。

当前，通过参加各种技能培训和学习来提升技术技能水平是产业工人实现职业技能等级提升的主要渠道和方式。但目前来看，跨地区、跨行业、跨系统的学习还存在壁垒，优质教育资源的供给尚不能与产业工人的个性化、多样化的学习需求相匹配，以提升产业工人技术技能水平为核心的继续教育课程和终身学习资源还不够丰富，终身学习制度、继续教育供给体制和服务机制尚未建立。

面对这一现状，要通过深化产业工人队伍建设改革，不断完善个人学习账号和学分累计制度，根据产业工人的知识、技能和能力要求，为产业工人建立终身学习成果档案，构建一个连续的、能被认可的资格阶梯。建立国家资格框架，既包括正规学校的学历文凭，又包括自学和通过社会培训获得的职业资格，整合教育和培训等各类证书、资格标准，实现等值、互认，使职业教育、继续教育与生产实践对接、与产业升级需求对接、与国家经济社会发展对接，为产业工人搭建终身学习、不断成长的“立交桥”。

（区总工会供稿）

璧泉街道

政策宣讲入民心 严防耕地“非粮化、非农化”

本报讯（记者 杨文广 文/图）7月13日，璧泉街道在鹰嘴社区晋家小院开展防止耕地“非粮化、非农化”微宣讲活动。

活动在快板《耕地保护有红线》中拉开序幕，随后，微宣讲《非粮化、非农化》、小品《保护耕地，红线就是生命线》等节目轮番上阵，赢得在场群众阵阵掌声。此次宣

农田的保护意识。

据了解，今年以来，璧泉街道在辖区范围内开展耕地“非粮化”、撂荒整治工作，严厉打击各类违法违规占用耕地及耕地撂荒行为，严防死守耕地红线，稳定粮食种植面积，坚决维护国家粮食安全。下一步，该街道将继续加大宣传和整治力度，守护好每一片产粮区，保证粮食生产稳定发展。



宣讲现场

终身学习与职业技能等级晋升的“立交桥”？